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Кольцо первое. Вступительное

… Похоронил я в чужой, немецкой земле последнюю свою радость и надежду, … будто что-то во мне оборвалось…

М. Шолохов. Судьба человека

Нет ничего на свете дороже человеческой жизни, так как каждый человек неповторим, каждый заключает в себе целый мир. Однако жизнь людей так хрупка… Выстоять и выжить человеку в столкновении с разбушевавшейся стихией, в условиях вооруженного конфликта, в борьбе с эпидемиями, болезнями, житейскими невзгодами – трудно. Людям на протяжении своей жизни приходится сталкиваться с разными обстоятельствами, которые влекут за собой человеческие жертвы.

Человек, попавший в беду, страдающий от ран или болезней, надеется, что по отношению к нему будут проявлены милосердие, забота, сочувствие, что ему будет оказана помощь.

Спасение жизни, облегчение страданий – вот в чем суть различных общественных организаций, поступающих в соответствии с правовыми нормами, защищающими право человека на жизнь.

Во всеобщей декларации прав человека в статье 3 говорится: «Каждый человек имеет право на жизнь, на свободу и на личную неприкосновенность».

Право на жизнь! Если есть у каждого человека право на жизнь, то есть обязанность у власти что-то сделать для осуществления этого права…

Кольцо второе. Кто лучше? Кто сильнее?

… не бывает  совсем не  пострадавших от войны…

Н. Стручкова.

Извечный спор: « Кто лучше? Кто сильнее?»  И вот разгораются войны между странами, народами, континентами. Именно в условиях самой жестокой формы силового соперничества – войны – нарушается право человека на жизнь. Часто удары войны обрушиваются на тех, кто не участвует или перестал участвовать непосредственно в боевых действиях: на мирных жителей, раненых пленных. Война убивает и калечит людей, лишает их надежды. Она разрушает и материальные ценности: жилища становятся непригодными для жизни, уничтожаются целые города. 

Не могут функционировать больницы, не работает транспорт, отравляются сельскохозяйственные угодья, из-за минных полей люди не могут пользоваться дорогами и пасти скот и т.д. Разрушительная сила войны беспредельна. 

Непосредственными последствиями военных действий всегда являются нехватка товаров и нужда. Здесь и ненадежное продовольственное снабжение, и непригодная для питья вода, и покинутые людьми разрушенные дома. Система здравоохранения если и существует, то едва может функционировать. Оставшиеся больницы переполнены, не хватает медикаментов; из-за отсутствия транспортных средств, разрушенных автомобильных и железных дорог раненым невозможно оказывать своевременную помощь. Война способна принести гражданскому населению страдания и без бомбежек и авиационных налетов. В обстановке неопределенности и постоянно существующей во время конфликта опасности нарушается обычный ритм повседневной жизни – поля, например, не возделываются, а, как говорится, не посеешь – не пожнешь. И, наконец, люди, живущие в условиях оккупации, всегда вынуждены терпеть лишения, даже если им не грозит непосредственная опасность в результате военных операций. Думаю, совершенно справедливо то, что на войне действуют правила, ограничивающие проявления чрезмерного насилия – международное гуманитарное право. Эти правила содержатся в четырех Женевских конвенциях 1949 года, которые подписали почти во всех государствах мира. МГП ограничивает средства и методы ведения войны. Так, например, с гражданскими лицами во время вооруженного конфликта всегда надо обращаться гуманно:

· запрещается прибегать к актам насилия в обращении с гражданским населением (убийствам, пыткам, телесным наказаниям, нанесению увечий, проведению медицинских или научных опытов);

· мирное население и его имущество не должны являться объектом нападений участников военных действий;

· стороны в конфликте обязаны оказывать необходимую помощь гражданскому населению.

В современном международном праве установлен запрет на применение силы. Принцип неприменения силы и угрозы силой закреплен в Уставе Организации Объединенных наций в пункте 4 статьи 2.

 Однако в случае вооруженного нападения государство вправе прибегнуть к силе. Принцип неприменения  силы и угрозы силой закреплен в Уставе Организации Объединенных наций в пункте 4 статьи 2

    Однако в случае вооруженного нападения государство вправе прибегнуть к силе. Право на индивидуальную и коллективную самооборону закреплено в статье 51 Устава ООН. Вторым законным случаем применения силы является использование вооруженных сил в соответствии с решением Совета Безопасности ООН, принятым в целях поддержания или восстановления международного мира и безопасности. Международное гуманитарное право не рассматривает вопрос о праве государств применять силу. Оно вступает в действие с началом вооруженного конфликта и устанавливает правила его ведения - единые для всех участников конфликта. Нормы международного гуманитарного права будут применяться в любом случае в равной степени ко всем участникам вооруженного конфликта.

   Почему же так не гуманны бывают к гражданскому населению воюющие страны в современных военных конфликтах?

    В условиях вооруженного конфликта по защите жизни и здоровью людей действует Международный комитет Красного Креста, оказывая помощь страдающим от военных действий. Благородная миссия! Тем обидней, что зачастую члены МККК страдают от воюющих сторон.

Кольцо третье. Право безоружного

Воину мощь вражескую 

сокращать, а не безоружного

 поражать.

А. Суворов

Оказавшись в плену, человек не перестает быть человеком. Хотя пленного – носителя чуждых взглядов, традиций, - трудно жалеть, ему трудно сочувствовать… Может ли он рассчитывать на гуманное отношение к себе со стороны своих победителей? Участь человека, оказавшегося в плену, зависит от соблюдения норм международного гуманитарного права. Третья Женевского конвенция 1949 года посвящена защите прав военнопленных. В ней говориться о том, что военнопленные имеют право на гуманное обращение независимо от расы, цвета кожи, национальности, религии или веры, происхождения или и имущественного положения. Конвенция запрещает негуманные действия по отношению к пленным (посягательство на жизнь и здоровье, оскорбление  и унижение человеческого достоинства). В конвенции указывается, что военнопленные находятся во власти неприятельского государства, а не конкретных лиц или воинских частей, взявших их в план.

Вспоминается куча примеров из художественной литературы о том, как относились к военнопленным герои. Петя Ростов в романе Л. Н. Толстого «Война и мир» проявляет искреннее сочувствие к маленькому пленному французу-барабанщику, прозванному русскими партизанами Васеней, открыто жалеет его. А в центре рассказа К. Воробьева «Немец в валенках» - непростые взаимоотношения пленных и удерживающей их стороны. Причем как военнопленные , так и их охранники показаны не как однородная масса, а прежде всего как индивидуальности , люди разных характеров, разных поступков. Вызывает уважение немец Вилли Броде, спасший от голодной смерти военнопленных. Действия литературных героев соответствуют гуманистическому духу Женевских конвенций, хотя никаких правил, эти герои еще не знали. У них было одно правило – человеческое, записанное в сердце и в душе. 

Совершенно не обязательно сострадать или испытывать какие-либо положительные чувства к пленному вражеской армии. В то же время и чувство ненависти не должно помешать соблюдению основного гуманитарного правила: военнопленный имеет право на гуманное отношение.

Почему же в современном мире так негуманны боевики Чеченской республики? Их издевательства над пленными, а часто и лишение жизни противоречат всем правилам Женевской конвенции и Декларации о правах человека, так как они посягают на самое святое- право на жизнь. Значит, одна из главных обязанностей власти - обуздать беспредел боевиков по отношению к военнопленным.

Кольцо четвертое. «SOS!»
Справедливость требует вступаться за людей страдающих. Хороши ли они? – Речь не должна идти о том, пока они страдают.

Н.Г.Чернышевский.

Зачастую жизнь людей подвергается опасности и в мирное время. Сигнал «SOS!» понятен каждому, и по издавна установившей традиции всякий, кто услышал его, должен поспешить на помощь к оказавшим во власти разбушевавшейся стихии, или же в чрезвычайной экстремальной ситуации. 

Так, например, Во второй Женевской конвенции (1949 г.) говорится о том, что во время военных действий любой корабль обязан взять на борт потерпевших кораблекрушение, оказать им медицинскую помощь и уход, даже если они принадлежат стороне противника. В современных условиях и в мирное время действует этот непреложный закон.

Люди, оказавшиеся один на один со стихией, нуждаются в помощи. Важно, чтобы каждый человек мог рассчитывать на помощь. В современных условиях по роду своей деятельности оказывает помощь людям, терпящим бедствие, Международное движение Красного Креста и  Красного Полумесяца. Сфера его деятельности – обеспечение жертв стихийных бедствий медицинской помощью, жильем, питанием, питьевой водой. В состав Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца входят такие организации, как 

1. Международный Комитет Красного Креста.

2. Международная Федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца.

3. Национальные  общества Красного Креста и Красного Полумесяца.

Если МККК действует в основном в условиях вооруженного конфликта, то Международная Федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца оказывает помощь страдающим людям в мирное время. Это прежде всего проведение спасательных операций в ходе стихийных бедствий (наводнений, землетрясений, ураганов), оказание помощи беженцам вне зоны вооружённого конфликта, деятельность в области санитарно-гигиенического просвещения.

 Национальные общества Красного Креста и Красного Полумесяца, созданные почти во всех странах, действуют как в мирное время, так и в военное время. Они официально признаны своими правительствами в качестве добровольных обществ помощи, оказывающих содействие в гуманитарной области. В условиях вооружённого конфликта национальные общества оказывают экстренную помощь раненым, больным, гражданскому населению. В мирное время их деятельность направлена на улучшение здоровья и благосостояния населения. Они осуществляют строительство больниц, создания служб скорой помощи, подготовку кадров в массовые прививки населению, реализуют программы по сбору и переливанию крови, по гигиеническому просвещению населения. Проводят спасательные  операции на дорогах, в горах и на море. Эти общества объединяют миллионы добровольцев – людей, которым не безразлична жизнь человечества, жизнь каждого человека в отдельности.

  Российское общество Красного Креста, возникшее в 1867 году, является одним из старейших в мире. Его деятельность особенно ярко проявилась в русско-турецкой войне 1877-1878 гг., русско-японской 1914-1905гг. во время первой мировой войны 118 медицинских  учреждений и почти 2,5 тысячи врачей принимали до 26 тысяч раненых; в Петрограде действовало Справочное бюро по делам военнопленных; на  железнодорожных станциях работали специальные пункты, где нуждающиеся могли получить горячую пищу, медикаменты, одежду и денежные пособия. Это в прошлом. А сейчас?

  В настоящее время Российское общество Красного Креста оказывает помощь в виде одежды и обуви, продуктов питания и медикаментов пострадавшим во время чрезвычайных ситуаций  (стихийные бедствия, аварии, катастрофы, эпидемии, вооружённые конфликты), малоимущим, содержащимся в исправительно-трудовых учреждениях, бездомным, детям-сиротам. Служба сестёр милосердия патронирует одиноких престарелых и инвалидов. Оперативные спасательные отряды принимают участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в стране.

Кольцо пятое. Заключение.

Я знаю правду!

Все прежние правды-прочь1

Не надо людям с людьми на земле бороться!

М.И. Цветаева
Да…Зачем людям с людьми на земле бороться? Ведь все мы - жители одной планеты, а значит, одна семья, одна национальность - земляне. Однако содружество, братство, равенство – это только мечты, к осуществлению которых ещё идти и идти…

И вот – пока я создавал свои «кольца мыслей» о правах человека, в частности – рассуждал о защите права человека на жизнь, в Москве новый акт терроризма… У тех, кто захватил дворец культуры, есть только одна жизнь. Им она не дорога: судя по их словам, они готовы её отдать за свою идею, но…  Те 500 – 700 человек, которые пришли смотреть мюзикл, наслаждаться культурой, наверняка любят жизнь! И они имеют право на жизнь! Но снова на это право кто – то посягает… И снова находятся организации и отдельные люди, которые отстаивают право человека на жизнь и действуют в соответствии с Декларацией о правах человека. И они побеждают, потому что в мире над злом превалирует добро, а над смертью возвышается жизнь…

