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Моя будущая профессия.


Не слушайся слепо кого-то


И выгодных дел не лови,


Себе выбирая работу,


Ее выбирай по любви.


С. Орлов

       Вопрос о выборе профессии приходит к нам с раннего детства: мы то лечим, то учим своих кукол, становясь то врачами, то учителями. Мальчики, играя с машинами, чаще становятся шоферами и механиками. Взрослея, из множества профессий выбираешь  что – то более подходящее для себя. В своих детских мечтах кем я себя только не видела! То я, стуча каблучками, захожу в светлую приемную – ведь я секретарь, то сижу за компьютером и в сотый раз проверяю какие – то цифры – у бухгалтера не должно быть ошибок. А вот я на заседании суда отстаиваю честь своего клиента – от адвоката зависит жизнь человека. Но чаще всего я представляла, как звенит звонок и я вхожу в класс: молодая, стройная, красиво одетая – я учитель.

       Дома с мамой много думали о том, какая профессия мне подойдет больше других. Прошлой весной этот вопрос решился сам собой. Я хочу стать экологом.  

      А все началось с события, которое произошло под самый большой и почитаемый праздник – пасху. В это время все в природе и человеке обновляется. Люди становятся добрее и приветливее. Родные просторы после зимнего сна расцвечиваются волшебными красками: нежно зеленеет первая травка и молодые клейкие листочки, появляются разноцветные подснежники, чернеет, словно умытая, земля в полях и на огородах… Чтобы эта изумительная картина радовала, люди стараются привести в порядок уголок земли, прилегающий к дому. Вот и все наша семья занималась этой работой в предпраздничный вечер. Собирали и жгли различный мусор, белили деревья. Мусора было очень много. Мы живем около проходящей мимо трассы, идущей на юг. Поток машин всегда большой, и иногда создается ощущение, что из каждой машины, проезжающий мимо, летят пакеты из – под молока, кефира, ряженки, пластиковые бутылки, пустые пачки из – под сигарет… Все это выбрасывается на ходу, а чаще машины останавливаются: хозяин без зазрения совести выбрасывает мусор. Несколько часов мы потратили на то, чтобы привести прилегающую территорию в порядок. Уже было совсем темно, когда мы, уставшие и довольные, пришли домой. На следующий день каково же было мое возмущение, когда утром увидели, что кто – то ночью выбросил мешки с мусором на обочину. Большая часть мусора разлетелась во все стороны. Я долго смотрела на это безобразие и думала, когда же мы перестанем свою улицу, город, страну «превращать в помойку»? 

        В нашем селе нет ни одной санкционированной свалки, зато их  вдоль посадок, оврагов, дорог видимо – невидимо. Сейчас превратили в свалку даже пруд. Мы живем в местности, где нет больших рек, а летом иногда так хочется окунуться в прохладную воду. В чем же причина такого отношения к своему краю, родной земле? Я прихожу к выводу, что, после того как распалось хозяйство, не стало хозяина в нашем селе: некому следить за порядком, некому почистить водоемы, никто не хочет оглянуться вокруг и взять на себя ответственность за… пока еще живую природу. Мне вообще не понятно, есть ли и как работает экологическая служба района? 

        Проблемы везде видны. Возьмем, к примеру, речку Шачу. Если около моста она давно имеет неприглядный вид, то в районе деревни Захарьино она еще пять – семь лет назад была с чистой прозрачной водой, дно песчаное, на берегу тоже чистый песок. Мы бегали туда купаться под присмотром взрослых. Там она неглубокая, но для детей – то что надо. Во что сейчас превратился наш детский пляж? Это трудно описать словами. Деревня вымерла, а берег реки зарос ивняком, орешником. Шацкий мясокомбинат, наращивая свои мощности, отходы сбрасывает в реку. Почему же экологическая служба района молчит? Проблем, связанных с загрязнением окружающей среды очень много. И нам их решать. Я хочу быть не просто борцом за чистоту и порядок, а грамотным специалистом, справедливым и честным. 

     Для того чтобы достичь успехов в этом нелегком деле, я обязательно поступлю в высшее учебное заведение, где готовят экологов. Только глубже изучив все явления природы, смогу отстаивать свою точку зрения,  защищать любимый Рязанский край, свое село от современных «варваров».

      Выбор профессии – важный шаг во взрослую жизнь. От того, как это сделаешь, зависит твое будущее. Думаю, что я на верном пути, потому что буду учиться и работать на благо родного края. Меня, как и моих сверстников, воспитывает земля, учит жить, любить, бороться, мечтать. Невидимые нити земли привязывают нас к отчему дому к цветущей яблоне, к алому закату, к сиреневому вечеру… Ведь все это – моя родина. Ей я хочу отдать свои силы, знания, молодую отвагу. И ради всего этого я выбираю так нужную для нашего района профессию эколога.

