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И потому, что я постиг,

Что мир мне не монашья схима,

Я ласково влагаю в стих,

Что все на свете повторимо.

С.А. Есенин.
Сергей Есенин… Простое русское имя и в то же время олицетворение всего истинно русского, волшебного, неповторимого.

110 лет исполняется 3 октября со дня рождения поэта,  а его творчество до сих пор загадка и тайна для каждого, кто любит его стихи. Загадочно оно и для меня. Каждый раз, открывая томик поэзии Есенина, погружаюсь в какую-то сказочную страну, постигаю вечную красоту и вечную гармонию мира.

Я хочу рассказать о волшебных строках Есенина, посвященных цветам. Дело в том, что человек и цветок у Сергея Александровича неразделимы. Чего стоит только одна поэма «Цветы»?! В нее вместилось все: и волшебная зачарованная страна Россия в историческом развитии, и дивная красота цветов, связанная с душой поэта, и философские рассуждения Есенина о жизни.
Читаю строки «Шуми левкой  и резеда. С моей душой стряслась беда…» и понимаю, что эти цветы дороги Есенину в трудные для него дни. 

Каждое движение души связано  у него с цветами. Любовь -  с пылким колокольчиком, привязанность к родной земле  -  с васильком.

Ощущая себя  внуком купальской ночи, рожденным в травном одеяле, С.А. Есенин отдает предпочтение полевым цветам.
Они так пленяют его воображение, что он хотел бы быть «цветком с луговой межи». Также в поэме  «Цветы» строки необыкновенной  красоты
А эта разве голова

Тебе не роза золотая? - 

рождают образ самого поэта, золотоволосого юноши из волшебной народной сказки.

А дальнейшие удивительные строки о человеке Вселенной. Людей поэт называет «ходячими цветами земли», гибнущими от руки друг друга. И пытаясь отгадать загадку человеческой души, поэт в своих волшебных поэтических строках обращает внимание на мир земной красоты и делает вывод:

И потому  словесным  пеньем 
Земную буду славить гладь.

Главная его загадка, вернее, задача – спасти своей поэзией голубую планету Земля и дивное творение природы – Человека!

Я попыталась немного приоткрыть занавес над тайнами волшебной есенинской строки, погрузиться в очаровательную музыку поэтических откровений. Надеюсь, что мне это удалось, так как в душе после общения с поэтическим наследием поэта возникло много вопросов, разрешить которые мне поможет лирика С.А. Есенина.
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С поэзией С. Есенина я познакомилась ещё в пятилетнем возрасте, когда впервые наблюдала красивую, словно в кружевном белом платочке, нарядную берёзку в окно своего дома. Тогда мама впервые прочитала стихотворение         С.А. Есенина «Белая берёза». Меня поразила загадочность и волшебство есенинской строки. Его поэзия стала неотъемлемой частью моей души.

       В детстве С. Есенин любовался зарёй, которая, подобно котёнку на крыше, «моет лапкой рот», переживая, что лошади на Оке чуть было «не выпили луну», и был очень удивлён, когда увидел, что «словно яйцо, расколовшись, скользнул месяц за дальним холмом». Сколько волшебства и загадочности в каждом слове! Природа оживает в стихах поэта. Наполняется особой красотой, энергией, благодаря умело найденным фразам. Невольно вспоминаются  милые сердцу строки:

Край любимый! Сердцу снятся

Скирды солнца в водах лонных.

Я хотел бы затеряться 

В зеленях твоих стозвонных…
или
Поёт зима – аукает,

Мохнатый лес баюкает

Стозвоном сосняка.

Кругом с тоской глубокою

Плывут в страну далёкую

Седые облака…

Волшебные строки есенинской поэзии так и манят меня окунуться в воспоминания о зимушке-зиме, где «по двору метелица ковром шелковым стелется», где «на пушистых ветках снежною каймой распустились кисти белой бахромой».

    Особенной тайной проникнуты строки о красавице осени:

Отговорила роща золотая 

Берёзовым весёлым языком,

И журавли,  печально пролетая,

Уж не жалеют больше ни о ком.

Сергей Есенин был наделён исключительной впечатлительностью. Он открывал в привычном прекрасное, одухотворял своими строками каждодневные явления, поэтому так прекрасны его стихи и так любимы мной. 
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Родники земли нашей… они загадочны и таинственны. Пройдешь – и не увидишь дна, думая о том, что же хранит в себе эта чистая родниковая вода. Но только ли природные родники скрывают в себе волшебство?

В русскую поэзию, как в живительный источник, заглядываешь – и не видишь. А какую жизненную энергию и веру в добро дает есенинская поэзия! Открываешь томик стихов С. Есенина, окунаешься, как в чистый источник, сразу становишься просветленнее, благороднее, тверже духом. А какие запасы красоты пополняются в душе! Почему же так поэт воздействует на нас? В чем же тайна его творчества, которую разгадывали и разгадывают многие литературоведы? Тем более трудно сказать о Сергее Есенине что-то новое, небанальное, ведь столько уже сказано! 
Но… Оглядываясь на его поэзию, прислушиваясь  к ней, я хочу  по-своему приоткрыть тайну волшебства есенинской строки…

Вспоминается мне жаркий летний день, мои первые летние каникулы. От радости, что я уже не первоклашка, а достойно перехожу во второй класс, залезла на верхнюю книжную полку и достала оттуда давно интересовавшую меня толстую книгу  в зеленой обложке, на которой было написано серебряными буквами: «Сергей Есенин». Открыла – и удивилась: как? Такое маленькое стихотворение – тоже для взрослых? 

Там, где капустные грядки

Красной водой поливает восход,

Клененочек маленький   матке

Зеленое вымя сосет, – 

такое маленькое, а загадок мне загадало тысячи! Если с капустными грядками все как-то понятно (у нас на  огороде тоже капуста растет), но вот что это за красная вода, которой можно их поливать? Только спустя несколько лет я разгадала тайну этой строки, а разгадав, с такой яркостью  представила, как утром озаряется  все вокруг   от восхода солнца, что потом много раз вскакивала летом рано-рано, чтобы увидеть, как восход будет поливать овощи «красной водой»! А вот с клененочком загадка была посложнее. Сначала я перебирала всех животных, которых знала, - нет таких! Затем перелистывала энциклопедию – там тоже клененочка не нашла. Позже мне учительница  в школе объяснила, что это клен, только маленький. Вот сколько тайн и загадок в одном только есенинском  предложении! 
Именно с этой первой встречи и началось мое «купание» в свежей, прозрачной, но таинственной и волшебной воде есенинской поэзии… Я поняла, что для него окружающий мир – это дом, а все, кто в этом доме живут, достойны любви и внимания, заслуживают того, чтобы быть одушевленными поэтом: «дорога», которая задумалась «о красном вечере»; «изба – старуха», жующая  «пахучий мякиш тишины», «тонкогубый ветер», который умеет шептать…
Очень загадочна у Есенина фраза: «Кисти рябины туманней глубины». Разгадать ее почти невозможно. Завораживает мелодичность, грустная нота искренности. Кажется, что все просто, но за этой  простотой скрывается какая-то глубинная суть, которую понимаешь интуитивно, но только не умом. 
Читаешь следующую строчку в этом стихотворении: 
Осенний холод ласково и  кротко

Крадется мглой к овсяному двору; -

то же самое ощущение невозможности до    конца понять эту тайну! Да, холод, как кот, «крадется» - это понятно, но «крадется мглой» - в этом есть какая-то тайная, скрытая прелесть, которой радуешься, как оригинальной  вещице ручной работы. 
Здесь и «желтоволосый отрок», но он не смотрит в окно, а «лучит глаза на галочью игру» - сразу видишь лучистый взгляд ребенка и понимаешь, что так сказать мог только человек, исповедующий красоту жизни как нечто незыблемое, постоянно возвышающее нас над суетой.
Ключом к разгадке есенинской строки является душа поэта. Именно ее мучения и переживания  естественно приводят к очеловечиванию природы. 

О минуте тихого успокоения у С. Есенина сказано: «На душе лимонный свет заката и сирени шелест голубой».
В час горьких раздумий поэт сокрушается: «Скоро мне без листьев холодеть». Автор гармонично сливается  с природой, становится  с ней единым целым – в этом и видится мне отгадка всех таинственных мест в лирике С.Есенина.

Поэзия Есенина стала мне понятной и после  того, как я познакомилась с его  очерком «Ключи Марии», где он  чуть-чуть приоткрывает завесу своего творчества, говоря  о том, что в своих взглядах на поэтическое искусство целиком исходит из духовной жизни русского народа.

Значит, тайна его поэзии – это слияние природы, народа и самого С.Есенина воедино.

Поэтому-то так напевны и красочны его стихи, так они затрагивают самые сокровенные душевные струны:

Клен ты мой опавший, клен заледенелый,

Что стоишь, нагнувшись,  под метелью белой?

Удивляет поэзия С.Есенина еще и тем, что многие строчки, однажды прочитанные, становятся очень близкими, почти прорастают в тебе. Почему? Наверное, скорее всего они в одном огромном, звонко-певучем сердце русского народа.

Мне особо дороги такие строчки:
Глупое сердце, не бейся!

Все мы обмануты счастьем,

Нищий лишь просит участья

Глупое сердце, не бейся, - 

в них тоже есть загадка какой-то неуловимой притягательности, магнетизма. 

Как загадочна русская душа, так и поэзия С.Есенина. И кто знает, не будь в судьбе поэта рязанских раздолий, села Константинова, бревенчатой избы, любящей матери, не было бы у нас, наверное, того Есенина, которым мы очарованы с детства, к которому припадаем, как к роднику, чтобы исцелиться, стать проще и добрее. И для нас поэзия Есенина останется тайной, непостижимой и неисчерпаемой до дна, как сама жизнь.
